
Η διαδικασία για την επί-
πλωση του Ξενώνα προχω-
ράει. Έχει ζητηθεί προσφο-
ρά από την επιχείρηση της
κυρίας Ειρήνης Μπαρμπα-
δήμου και αναμένεται η
έγκριση για την αποδοχή
και την παραγγελία του
ξενοδοχειακού εξοπλισμού.

Έγινε συνάντηση μελών
του Διοικητικού Συμβουλίου
με τον Διοικητή του Νοσο-
κομείου και συζητήθηκαν
εναλλακτικές λύσεις για τη
λειτουργία του Ξενώνα.

Μια ευχή διαχρονική, ανανεώσιμη ανά έτος
που δίνει ελπίδα, αισιοδοξία και πίστη. Μια
ευχή πραγματοποιήσιμη που ανοίγει βήμα
βήμα τον δρόμο προς την αιωνιότητα. Μια
ευχή που λιθαράκι λιθαράκι χτίζει το μέλλον
και περνά από γενεά σε γενεά τονίζοντας ότι
καλύτερο υπάρχει στον άνθρωπο. Και του
χρόνου να είμαστε μαζί χαρούμενοι και υγιείς.
Μια ευχή που λέγεται σε κάθε γιορτή, σε κάθε
επέτειο, σε κάθε κοινωνικό γεγονός. Μια ευχή
που μέσα από την επαναληψιμότητα διαιωνί-
ζει την αγάπη, το ενδιαφέρον και την ενότητα. 

Η ζωή είναι ένα πέρασμα. Η αρχή της χάνε-
ται στο βάθος του χρόνου και η δική μας ζωή
είναι ένας κρίκος συνυφασμένος με τις ζωές
των άλλων με άρρηκτο τρόπο. Ο καθένας
μας είναι μοναδικός αλλά όχι ανεξάρτητος. Τα
γονίδιά μας προέρχονται από τα γονίδιά των

γονιών μας και τα δικά τους από τα γονίδιά
των παππούδων μας και αν πάμε πιο πίσω,
ας πούμε μόνο χίλια χρόνια, δηλαδή περίπου
τριάντα γενεές, θα μείνουμε άφωνοι διαπι-
στώνοντας, αν κάνουμε τους υπολογισμούς,
ότι έχουν προηγηθεί ένα δισεκατομμύριο
άνθρωποι των οποίων διαδοχικά φέρουμε το
γενετικό τους υλικό. Και δεν είναι μόνο το
γονιδίωμά τους που μας καθορίζει. Είναι η
νοοτροπία, οι πράξεις τους, οι συμπεριφορές
τους η αποδοχή τους, οι σκέψεις τους για
εμάς που με έναν αόρατο τρόπο επηρεάζουν
τις ζωές μας και εμείς έχουμε την ψευδαίσθη-
ση ότι είμαστε κύριοι του εαυτού μας, ενός
εαυτού που ελάχιστα γνωρίζουμε. 

Η δική μας ζωή είναι ένα σκαλοπάτι για τη
ζωή αυτών που έρχονται μετά από εμάς. Ας
φροντίσουμε το σκαλοπάτι που οικοδομούμε
να είναι γερό και άνετο για τους μεταγενέστε-
ρους ώστε να διευκολύνουμε την άνοδο προς
την επάνοδο. 

Με κάθε ευκαιρία ας δίνουμε την υπόσχεση
ότι του χρόνου θα τα καταφέρουμε καλύτερα
και την ευχή να είμαστε πάλι μαζί με χαρά και
υγεία. 

Καλή χρονιά! 
Και του χρόνου. 

Πέτρος Γαρζώνης 
Σχέδιο: Ρένα Καραλέκα 
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Κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίταςΚοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΞΕΝΩΝΑΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΞΕΝΩΝΑ

Με το πέρας της Γενικής Συνέλευσης

θα κοπεί η Πρωτοχρονιάτικη πίτα

Σας ευχόμαστε καλή και ευλογημένη χρονιά
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2023

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2023
ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ

Εγγραφές                                     18,00 € Περιθαλπόμενοι                       3.559,89 €
Συνδρομές                               1.655,00 € Κοινωνική Υπηρεσία                  1.210,00 €
Δωρεές                                   5.531,89 € Eφημερίδα                             2.311,65 €
Καταβολή εξόδων εμβάσματος           4,00 € Εξοδα υποστήριξης                  7.534,31 €

Λογιστικές αμοιβές                   1.190,40 €
Διάφορα έξοδα                          281,83 €

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ:               7.208,89 €
Ταμειακό υπόλοιπο 2022:          25.575,17 €

ΣΥΝΟΛΟ:                               32.784,06 € ΣΥΝΟΛΟ:                             16.088,08 €

TAMEIAKO ΥΠΟΛΟΙΠΟ (31/12/2023):16.695,98 €      

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2024
ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ

Υπόλοιπο Ταμείου 31.12.2023 16.695,98 €
Εγγραφές/Συνδρομές 1.500,00 € Οικ/μική Ενίσχυση Περιθαλ/νων 10.000,00 €
Δωρεές - Χορηγίες 2.500,00 € Εφημερίδα/Διανομή/Ταχυδρομικά 2.500,00 €
Εκδηλώσεις 1.000,00 Διάφορα έξοδα(μισθ-λειτουργικά) 9.100,00 €

ΣΥΝΟΛΟ: 21.695,98 € ΣΥΝΟΛΟ: 21.600,00 €

Η ΣΤΗΛΗ ΤΩΝΗ ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ ΜΑΣΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ ΜΑΣ

Η εφημερίδα μας θα έχει επιτελέσει
τον σκοπό της όταν γράφεται εξ
ολοκλήρου από εσάς!

Περιμένουμε κείμενα, ποιήματα,
ειδήσεις, τοποθετήσεις, ιδέες, σκέψεις
και κάθε τι που θα διαμορφώσουν ένα
καλύτερο αύριο, πιο ανθρώπινο, πιο
ενωτικό, πιο ζεστό!!
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Έχετε ποτέ ανα-
ρωτηθεί:  πόσο
κοντά είμαστε
στην κατανόηση
του εγκεφάλου
μας ;  Κι όμως, η
αλήθεια είναι ότι
δεν καταλαβαίνου-

με καν τον εγκέφαλο ενός σκουληκιού! Το
εργαστηριακό στρογγυλό σκουλήκι, γνωστό
ως Caenorhabditis elegans, φιλοξενεί 302 νευ-
ρώνες και 7.000 συνδέσεις μεταξύ αυτών των
νευρώνων στο μικροσκοπικό σώμα του. Οι
ερευνητές έχουν χαρτογραφήσει και περιγρά-
ψει με κόπο όλες αυτές τις συνδέσεις τα τελευ-
ταία χρόνια. Ωστόσο ακόμα δεν καταλαβαίνου-
με πλήρως πώς λειτουργούν όλα  πάνω του
συνεργατικά ούτως ώστε να προκαλούν τις
συμπεριφορές του σκουληκιού.

Εμείς οι άνθρωποι έχουμε περίπου 86 δισε-
κατομμύρια νευρώνες στον εγκέφαλό μας,
συνυφασμένους μεταξύ τους από περίπου 100
τρισεκατομμύρια συνδέσεις ή συνάψεις. Το να
κατανοήσουμε τις λεπτομέρειες του πώς λει-
τουργούν αυτά τα κύτταρα, δηλαδή πώς ενώ-
νονται για να δημιουργήσουν τα αισθητηριακά
μας συστήματα, τη συμπεριφορά μας, τη
συνείδησή μας, είναι κάτι τρομακτικό.

Αλλά για να κατανοήσουμε ολόκληρο τον
εγκέφαλο, πρέπει προηγουμένως να καταλά-
βουμε από πόσα διαφορετικά στοιχεία αποτε-
λείται. Οι επιστήμονες  αναφέρονται σε αυτό ως
ανακάλυψη του περιοδικού πίνακα των τύπων
των εγκεφαλικών κυττάρων. Είναι ευρέως γνω-
στό πως οι χημικοί έχουν έναν οργανωμένο
πίνακα που περιγράφει τα 118 γνωστά χημικά
στοιχεία - τα δομικά στοιχεία της ύλης - αλλά οι
νευροεπιστήμονες δεν έχουν μια τόσο καλά
καθορισμένη κατηγοριοποίηση των δομικών

στοιχείων του εγκεφάλου. Βέβαια, είναι η
ανθρώπινη φύση που κατανοεί κάτι, κατηγοριο-
ποιώντας το, όμως η ταξινόμηση των νευρώ-
νων δεν είναι τόσο απλή. Οι ερευνητές  χρησι-
μοποιούν διάφορα χαρακτηριστικά για να καθο-
ρίσουν τον τύπο των εγκεφαλικών κυττάρων,
οπότε ταξινομούν κύτταρα με βάση τα γονίδια
που ενεργοποιούν και απενεργοποιούν, τα
λεπτομερή σχήματά τους, τις περιοχές του εγκε-
φάλου με τις οποίες συνδέονται και τη μοναδική
ηλεκτρική συμπεριφορά τους. Στη συνέχεια,
έρχεται το δύσκολο έργο της συγκέντρωσης
όλων αυτών των πληροφοριών προκειμένου να
γίνει ο καθορισμός των τύπων των εγκεφαλικών
κυττάρων με βάση όλα αυτά τα χαρακτηριστικά.
Αυτό θα οδηγήσει τους ερευνητές στο να κατα-
νοήσουν καλύτερα ποια κύτταρα στον εγκέφαλο
είναι υπεύθυνα για νευρολογικές  και ψυχιατρι-
κές παθήσεις. Πολλές νευροψυχιατρικές διατα-
ραχές δεν επηρεάζουν ομοιόμορφα ολόκληρο
τον εγκέφαλο, αλλά αρχίζουν ή οδηγούνται από
συγκεκριμένες κατηγορίες νευρώνων ή άλλων
εγκεφαλικών κυττάρων.

Πάντως, τα εγχειρίδια βιολογίας  λένε ότι ο
εγκέφαλος επικοινωνεί μέσω συνάψεων, εξει-
δικευμένων δηλαδή συνδέσεων μεταξύ δύο
διαφορετικών νευρώνων. Η πλειονότητα των
νευρώνων χρησιμοποιεί ένα από τα δύο κοινά
μόρια σηματοδότησης γνωστά ως νευροδιαβι-
βαστές, το GABA ή το γλουταμινικό, που είναι
γνωστό ότι διέρχονται από εξειδικευμένες
συνάψεις. Αλλά υπάρχουν πολλοί άλλοι τύποι
σηματοδότησης. Αν επρόκειτο να περιηγηθείτε
σε όλα τα φάρμακα για τα οποία έχετε ακούσει,
τα περισσότερα από αυτά δεν δρουν σε γλου-
ταμικό ή GABA. Για φάρμακα όπως τα οπιοει-
δή ή τα αντικαταθλιπτικά, στην πραγματικότη-
τα δεν γνωρίζουμε τους μηχανισμούς των υπο-
κείμενων μορίων με τα οποία αλληλεπιδρούν

αυτά τα φάρμακα.
Έτσι, εάν η κατανόηση της σύνθεσης

του εγκεφάλου είναι μια πρόκληση, το να κατα-
λάβουμε πώς αυτά τα δισεκατομμύρια συστα-
τικά ενώνονται για να ενεργοποιήσουν όλη την
πολύπλοκη συμπεριφορά του εγκεφάλου είναι
κάτι ακόμη πιο δύσκολο. Διάφορες επιστημονι-
κές ομάδες στοχεύουν να καταγράψουν ένα
μικρό μέρος αυτής της πολυπλοκότητας:  για
παράδειγμα, πώς ο εγκέφαλος ενός θηλαστι-
κού επεξεργάζεται οπτικές πληροφορίες. Οι
νευροεπιστήμονες μελετούσαν το οπτικό
μέρος του εγκεφάλου των θηλαστικών για
δεκαετίες, αλλά τελευταία η τεχνολογία τούς
επέτρεψε να μάθουν πληροφορίες μόνο από
μια χούφτα νευρώνων. Είναι σαν να προσπα-
θούσες να παρακολουθήσεις μια ταινία αλλά
μπορούσες να δεις μόνο 1000 pixel από τα
πολλά εκατομμύρια στην οθόνη, άντε τώρα να
καταλάβαινες τι συμβαίνει στην ταινία μόνο
από αυτά: αυτή ήταν η κατάσταση που επι-
κρατούσε στη νευροεπιστήμη μέχρι πρόσφα-
τα, αφού από μια χούφτα νευρώνων προσπα-
θούσαν  να βγάλουν συμπεράσματα.

Γενικά, όταν σκεφτόμαστε για να καταλά-
βουμε κάτι, συχνά σκεφτόμαστε να μπορούμε
να το εξηγήσουμε με σχετικά απλό τρόπο. Ο
φυσικός κόσμος προσφέρεται για αφαιρέσεις
που μπορούν να συνοψιστούν σε απλές εξι-
σώσεις˙  άραγε, ισχύει κάτι τέτοιο στη βιολογία;
Μπορεί να μην υπάρχει κανένας απλός δρό-
μος για την κατανόηση πολύπλοκων συστημά-
των που διαμορφώνονται από τη φυσική επι-
λογή, μια και η εξέλιξη δεν ενδιαφέρεται για
κομψές απαντήσεις. Ο εγκέφαλος , μάλλον,
δεν νοιάζεται αν τον καταλαβαίνεις.

Ζιώγας Απόστολος
Βιολόγος

Το Μυστήριο του ΕγκεφάλουΤο Μυστήριο του Εγκεφάλου

Η έκπληξη έφτασε! Ο διευθυντής της Ιατρι-
κής Σχολής του Πανεπιστημίου Τζορτζ Ουά-
σιγκτον υποστηρίζει ότι ο εγκέφαλος ενός
ηλικιωμένου είναι πολύ πιο πρακτικός από
ό,τι πιστεύεται συνήθως. Σε αυτή την ηλικία,
η αλληλεπίδραση του αριστερού και του δεξι-
ού ημισφαιρίου του εγκεφάλου γίνεται αρμο-
νική, γεγονός που διευρύνει τις δημιουργικές
μας δυνατότητες. Γι' αυτό ανάμεσα σε άτομα
άνω των 60 ετών μπορείτε να βρείτε πολλές
προσωπικότητες που μόλις ξεκίνησαν τις
δημιουργικές τους δραστηριότητες. 

Φυσικά, ο εγκέφαλος δεν είναι πλέον τόσο
γρήγορος όσο ήταν στη νεότητα. Ωστόσο,
αποκτά ευελιξία. Επομένως, με την ηλικία,
είναι πιο πιθανό να παίρνουμε τις σωστές
αποφάσεις γιατί είμαστε λιγότερο εκτεθειμέ-
νοι σε αρνητικά συναισθήματα. Η κορύφωση
της ανθρώπινης πνευματικής δραστηριότη-
τας εμφανίζεται γύρω στην ηλικία των 70
ετών, όταν ο εγκέφαλος αρχίζει να λειτουργεί
με πλήρη ισχύ. 

Με την πάροδο του χρόνου, η ποσότητα της
μυελίνης στον εγκέφαλο αυξάνεται, μια ουσία
που διευκολύνει την ταχεία διέλευση των
σημάτων μεταξύ των νευρώνων. Λόγω αυτού,
οι πνευματικές ικανότητες αυξάνονται κατά
300% σε σύγκριση με τον μέσο όρο. 

Ενδιαφέρον είναι επίσης το γεγονός ότι μετά

από τα 60 χρόνια ένα άτομο μπορεί να χρησιμο-
ποιεί τα 2 ημισφαίρια ταυτόχρονα. Αυτό επιτρέπει
να λύνονται πολύ πιο περίπλοκα προβλήματα. 

Ο καθηγητής Monchi Uri, από το Πανεπιστή-
μιο του Μόντρεαλ, πιστεύει ότι ο εγκέφαλος
των ηλικιωμένων επιλέγει το μονοπάτι που
καταναλώνει λιγότερη ενέργεια, εξαλείφει τα
περιττά και αφήνει μόνο τις σωστές επιλογές
για να λύσει το πρόβλημα. 

Διεξήχθη μια μελέτη στην οποία συμμετείχαν
διαφορετικές ηλικιακές ομάδες. Οι νέοι ήταν
πολύ μπερδεμένοι όταν περνούσαν τα τεστ,
ενώ όσοι είναι άνω των 60 ετών πήραν τις
σωστές αποφάσεις. 

Τα χαρακτηριστικά του εγκεφάλου μεταξύ 60
και 80 ετών είναι πραγματικά αξιόλογα. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ
ΕΝΟΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥ. 

1. Οι νευρώνες του εγκεφάλου δεν πεθαί-
νουν, όπως λένε όλοι. Οι μεταξύ τους σχέσεις
απλώς εξαφανίζονται, αν δεν ασχοληθεί κανείς
με διανοητική εργασία. 

2. Η απόσπαση της προσοχής και η λήθη
προκύπτουν λόγω της υπερπληθώρας πληρο-
φοριών. Επομένως, δεν πρέπει να εστιάσετε
όλη σας τη ζωή σε περιττά μικροπράγματα. 

3. Από την ηλικία των 60 ετών, ένα άτομο
όταν παίρνει αποφάσεις δεν χρησιμοποιεί
μόνο το ένα ημισφαίριο του εγκεφάλου, όπως

οι νέοι, αλλά και τα δύο. 
4. Συμπέρασμα: εάν ένα άτομο ακολουθεί

έναν υγιεινό τρόπο ζωής, είναι κινητικό, έχει
βιώσιμη σωματική δραστηριότητα και είναι
πλήρως διανοητικά δραστήριο, οι διανοητικές
ικανότητες ΔΕΝ μειώνονται με την ηλικία, αντί-
θετα ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΙ, φτάνοντας στο απο-
κορύφωμά τους στην ηλικία των 80-90 ετών. 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ:
1) Μη φοβάσαι τα γηρατειά. 
2) Προσπαθήστε να αναπτυχθείτε πνευματικά. 
3) Μάθετε νέες χειροτεχνίες, κάντε μουσική,
μάθετε να παίζετε μουσικά όργανα, ζωγραφί-
στε εικόνες! Χορός!
4) Ενδιαφερθείτε για τη ζωή, συναντήστε και
επικοινωνήστε με φίλους, κάντε σχέδια για το
μέλλον, ταξιδέψτε όσο καλύτερα μπορείτε. 
5) Μην ξεχνάτε να πηγαίνετε σε μαγαζιά, καφε-
τέριες, παραστάσεις. 
6) Μην σιωπάς μόνος σου, είναι καταστροφικό. 
7) Να είσαι θετικός, να ζεις πάντα με τη σκέψη:
"Όλα τα καλά πράγματα είναι ακόμα μπροστά μου!"

New England Journal of Medicine. _
https://xaidarisimera.gr/o-

thaymastosegkefalos-toy-ilikiomeno/

Παρακαλούμε δώστε αυτές τις πληροφορίες
στην οικογένεια και τους φίλους σας ηλικίας 60,
70 και 80 ετών, ώστε να είναι περήφανοι για
την ηλικία τους 

Ο Θαυμαστός Εγκέφαλος του Ηλικιωμένου!Ο Θαυμαστός Εγκέφαλος του Ηλικιωμένου!
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Οι αρθρογράφοι φέρουν πλήρως 
την ευθύνη των κειμένων τους

''Τι δεν μου αρέσει στο Facebook'' | Της
Μαρίας Σκαμπαρδώνη

Το Facebook άλλαξε άρδην τον τρόπο επι-
κοινωνίας, πλέον όλοι μας ζούμε σε μία νέα
διαδικτυακή κοινωνία, στην οποία κυριαρχούν
τα μηνύματα, τα like, τα μπλοκαρίσματα.

Μαρία Σκαμπαρδώνη | 02/08/20 
Δεν υπάρχει αμφιβολία πως τα μέσα κοινω-

νικής δικτύωσης, σε μεγάλο βαθμό, βοήθησαν
πολλούς ανθρώπους στο να κοινωνικοποι-
ηθούν περισσότερο και να βρουν έναν τρόπο
στο να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους.
Η επικοινωνία σε σχέσεις στις οποίες δεν είναι
δυνατή η καθημερινή επικοινωνία διευκολύν-
θηκε, ενώ η αποστολή μηνυμάτων γίνεται με
πιο σύντομο και ξεκούραστο τρόπο.

Αυτή, όμως, είναι η μία και θετική όψη του
νομίσματος. Η αλήθεια είναι πως τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης –ειδικά το Facebook- έδω-
σαν τροφή σε πολλά αρνητικά γνωρίσματα
ώστε να διογκωθούν και να αυξηθούν ακόμα

περισσότερο. Η αλαζονική συμπεριφορά, η επί-
δειξη της καλοπέρασης, η προσβολή πίσω από
την οθόνη, μερικά από τα αρνητικά γνωρίσμα-
τα του δημοφιλούς μέσου κοινωνικής δικτύω-
σης που συναντάμε πλέον καθημερινά.

Αυτό που εμένα προσωπικά με έχει στεναχωρή-
σει στο Facebook, είναι η ευκολία που έχει κάποιος
στο να ξεκόβει από ανθρώπους, στο να ξεφεύγει
από την ευθύνη της ανθρώπινης επαφής.

Δεν έχουμε τη δύναμη να κοιτάξουμε τον
άλλο στα μάτια και να εκφράσουμε αυτά που
αισθανόμαστε και θέλουμε. Πλέον, έχουμε το
μπλοκάρισμα και ξεμπερδεύουμε, γλιτώνου-
με την ευθύνη που έχει η κοινωνική συνανα-
στροφή με άλλους ανθρώπους. Μαθαίνουμε
να <<πετάμε>> εύκολα οτιδήποτε δεν μας
αρέσει, διαγράφουμε, πατάμε ένα κουμπί και
αυτό ήταν. Τελείωσε… τον εξαφανίσαμε τον
άλλο άνθρωπο μία και καλή. Δεν υπάρχει η
συγγνώμη, η ευθύτητα, η ειλικρίνεια, η υπο-
μονή, η αλληλοκατανόηση. Όχι… με ένα
κουμπί έχεις ξεμπερδέψει. Διαγράφεις και
συνεχίζεις να ζεις τη ζωή σου κανονικά..

Το Facebook –αν αξιοποιηθεί σωστά- μπο-
ρεί να αποτελέσει ένα σπουδαίο εργαλείο
γνώσης, γόνιμης και ωφέλιμης διαφωνίας και
συζήτησης, ένα εργαλείο για επικοινωνία με
άλλους ανθρώπους. Είναι λάθος όμως να
αξιοποιείται για την κάλυψη της ανθρώπινης
επικοινωνίας ή την αποφυγή των ευθυνών
μας απέναντι σε ανθρώπους με τους οποί-
ους συνδεόμαστε με οποιοδήποτε τρόπο.

Μαρία Σκαμπαρδώνη

Τι δεν μου αρέσει στο Τι δεν μου αρέσει στο Facebook'' Facebook'' 
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Τι δεν Πρέπει οι Έλληνες να Μάθουν ποτέ…

Δεν πρέπει ποτέ να μάθουν οι Έλλη-
νες ότι: Δημόκριτος, Πυθαγόρας, Ηρά-
κλειτος διατύπωσαν απόλυτα τη θεω-
ρία της Πυρηνικής Φυσικής και της
Ειδικής Σχετικότητος, ενοποιώ-ντας σε
ενιαίους μαθηματικούς τύπους τον
Ηλεκτρισμό, τη Βαρύτητα, τον Μαγνη-
τισμό, την Αστρονομία, και τα Ασθενή
Ρεύματα Πυρήνων Ατόμων.

Δεν πρέπει ποτέ να μάθουν οι Έλλη-
νες ότι: οι Αστρονόμοι – Μαθηματικοί
Εύδοξος, Κάλλιπος, Αρίσταρχος, Ευκλεί-
δης, Αρχιμήδης, Κόνων, Ίππαρχος, Κλε-
ομήδης, Απολλώνιος, Πτολεμαίος,
Θέων, Υπατία, Πάππος είχαν εξαντλήσει
τα όρια της ανθρώπινης νοημοσύνης
επιλύοντας ΝΟΕΡΑ ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΦΙΚΗ
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ εξισώσεις 12 αγνώστων (δώδεκα
εξισώσεις δώδεκα αγνώστων) ενώ το όριο των
σημερινών Η/Υ είναι «7 εξισώσεις 7 αγνώστων».
Διότι πρέπει να προβληθούν οι κλεπταποδόχοι
αρχαίας γνώσης Κέπλερ, Γαλιλαίος κλπ…

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι : οι
Μηχανικοί – Τεχνικοί Ευπαλίνος, Σώστρατος,
Ήρων, Ζώσιμος, Καλλίνικος κατασκεύαζαν
τοπογραφικά όργανα τριγωνομετρικής τοπο-
γραφήσεως, αυτόματους μηχανισμούς και
όργανα ηλεκτρικών εφαρμογών, διότι πρέπει να
προβληθεί ο κλεπταποδόχος Έντισον ως εφευ-
ρέτης του …ηλεκτρισμού, αν και οι ανωτέρω
Έλληνες μηχανικοί χρησιμοποιούσαν το Ήλε-
κτρον (κεχριμπάρι) ως φυσικό συσσωρευτή
στατικού ηλεκτρισμού σε τεχνικές εφαρμογές…

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι :
οι Γεωγράφοι – Εξερευνητές Σκύλαξ, Πυθέ-
ας, Εύδοξος, Στράβων, Παυσανίας, Κοσμάς
Ινδικοπλεύστης, Εκαταίος είχαν χαρτογραφή-
σει όλη την επιφάνεια του πλανήτη, διότι
υπάρχει κίνδυνος να μάθουν οι Έλληνες ότι η
Ατλαντίδα και η Αμερικανική Ήπειρος ανήκαν
διοικητικά στους Δελφούς, ενώ η Ασία ανήκε
διοικητικά στις Σάρδεις, με κεντρικό συντονι-
στή το Απολλώνειο Κέντρο Δήλου, στο οποίο
οι Υπερβόρειοι Έλληνες (Βόρεια Σιβηρία)

έστελναν ως ένδειξη αναγνώρισης «κάθε
έτος, εκλεκτά σιτηρά», μέσω των Ελλήνων
Αριμασπών και Ισσηδόνων και Μασαγετών
Κεντρικής και Νοτίας Σιβηρίας.

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι οι
Έλληνες Ιατροί, Γαληνός, Κέλσος, Ηρακλείδης
, Ηρόφιλος, Πραξαγόρας, Αγνοδίκη, Κτηρίας,
Ιπποκράτης, Εριβιώτης προέβαιναν σε ιάσεις
«εξισορροπήσεως ηλεκτρομαγνητικών ρευ-
στών του σώματος» ρυθμίζοντας την αλκαλι-
κότητα και την οξύτητα των οργάνων. Ότι προ-
έβαιναν σε ιάσεις με χρήση «αριστερόστρο-
φων αμινοξέων» (αντιβιοτικών) λαμβανόμε-
νων από φυτά, γνωρίζοντας πλήρως ότι μόνον
τελευταία ανακάλυψε η μοριακή βιολογία, για
τη δράση – αντίδραση των αριστερόστροφων
αμινοξέων (αντιβιοτικών) με τα δεξιόστροφα
αμινοξέα (πρωτεΐνες οργανισμών).

Δεν πρέπει οι Έλληνες να μάθουν ότι τα
σύμβολα «ΑΡΙΣΤΕΡΟΣΤΡΟΦΗ ΣΒΑΣΤΙΚΑ»
και «ΔΕΞΙΟΣΤΡΟΦΗ ΣΒΑΣΤΙΚΑ» ήταν σύμ-
βολα φυσικής και μαθηματικών, με τα οποία
οι Έλληνες Πυθαγόρας και Δημόκριτος και
Αρίσταρχος εξέφραζαν δεξιόστροφους και
αριστερόστροφους πυρήνες ατόμων, πλανή-
τες, ηλιακά συστήματα, γαλαξίες και συμπα-
ντικούς τομείς συνόλων γαλαξιών.

Πριν από 2500 χρόνια ο Ιπποκράτης έκανε

εγχειρήσεις στον εγκέφαλο και στην
καρδιά…

Παρά τα σχεδόν ανύπαρκτα μέσα
της εποχής του ο Ιπποκράτης πραγ-
ματοποιούσε δύσκολες χειρουργικές
επεμβάσεις. 

Εκείνος και οι μαθητές του, αντιμε-
τώπιζαν με επιτυχία περιστατικά της
ορθοπαιδικής, της καρδιοχειρουργικής
και της βασικής χειρουργικής. 

Ακόμα και επεμβάσεις στο ανθρώπι-
νο κρανίο πραγματοποιούσε ο Ιππο-
κράτης, όπως διαβάζουμε σε αρκετά
από τα έργα του.

Εκτός από την ίδια την επέμβαση, ο
Ιπποκράτης έδινε μεγάλη σημασία
στην προετοιμασία του ασθενούς και

του χειρουργείου.
Στο έργο του “Κατ’ ιατρείον”, περιγράφει

αναλυτικά πώς πρέπει να ετοιμάζεται ο ασθε-
νής πριν την επέμβαση, πώς αποστειρώνον-
ται τα εργαλεία, πως διαμορφώνεται ο χώρος,
αλλά και πώς χρησιμοποιείται το τεχνητό και
το φυσικό φως κατά την επέμβαση.

Αμερικανοί αρχαιοβοτανολόγοι μπόρεσαν
για πρώτη φορά να μελετήσουν και να αναλύ-
σουν το περιεχόμενο χαπιών που έφτιαχναν οι
γιατροί στην αρχαία Ελλάδα και τα οποία ανα-
καλύφθηκαν προ 20ετίας, σε ένα ναυάγιο
Ελληνικού πλοίου στα ανοιχτά της Τοσκάνης.

Οι αναλύσεις DNA έδειξαν ότι κάθε χάπι
ήταν ένα μείγμα από τουλάχιστον δέκα δια-
φορετικά εκχυλίσματα φυτών, όπως ο ιβί-
σκος και το σέλινο. 

«Για πρώτη φορά έχουμε, πια, φυσικά
στοιχεία όσων περιέχονται στα γραπτά των
αρχαίων Ελλήνων γιατρών Διοσκουρίδη και
Γαληνού», δήλωσε ο Αλέν Τουγουέιντ του
Εθνικού Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του
Ινστιτούτου Σμιθσόνιαν στην Ουάσιγκτον,
σύμφωνα με το New Scientist…

Απόστολος Ορφέας

https://www.synepeia.gr/2022/07/11/ti-den-
prepei-oi-ellines-na-mathoun-pote/

Η Ποδοσφαιρική Ομάδα του Νοσοκομείου μας εύχεται σε όλους καλή χρονιά, χρόνια πολλά, με αγάπη ειρήνη και πάνω απ’ όπλα υγεία. Τέλος θέλου-
με να ευχαριστήσουμε το Δ.Σ της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας και τον Πρόεδρο της κύριο Λουκίδη Στέλιο για την καινούργια εμφάνιση της
Ομάδος μας. Πιστεύουμε ότι και φέτος η Ομάδα θα ξανακατακτήσει το Νοσοκομειακό Πρωτάθλημα και το κύπελο όπως κάνει τις τελευταίες 3 χρο-
νιές συνέχεια.

Ο Αρχηγός και Πρόεδρος της Ομάδος 
Σπύρος Πουρίκης 



Για μια πολιτική Για μια πολιτική 
της κουλτούρας της κουλτούρας 

Βιβλίο ζωής
Με βαθιά ικανοποίηση διαβάζω το θαυμά-

σιο και τόσο πολύτιμο βιβλίο σας "Για μια
πολιτική της κουλτούρας". Είναι φανερό πως
το - τόσο ευρύ και θεμελιακό για το μέλλον
μας - θέμα του το ζείτε ολόψυχα και υπεύθυ-
να. Αυτό είναι κυρίως που με συγκινεί και μ'
ενθουσιάζει και σπεύδω, πριν τελειώσω το
βιβλίο, να σας κάνω κοινωνό της χαράς μου.

Σχέση βιβλίου με συγγραφέα του
Έχω διαβάσει πολλά βιβλία - αλλά και εκλε-

κτά.  Όπως όλα σχεδόν του Π. Κανελλόπου-
λου και την Ιστορία του του Ευρωπαϊκού
πνεύματος - την πρώτη δίτομη έκδοση γεμά-
τη από τη νεανική πνοή και τον αγωνιστικό
αέρα της εξορίας, όπου το έγραψε. Σπάνια
ένιωσα την εσωτερική, πνευματική ανάγκη να
επικοινωνήσω ή να γνωρίσω τους συγγρα-
φείς τους. Ίσως να έτρεφα υποσυνείδητα την
πεποίθηση ότι το βιβλίο, το πολύτιμο αυτό
πνευματικό αγαθό - που αδίστακτα και σε
τίτλο το προσδιορίζετε...τεχνοκρατικά σαν
"εργαλείο  και όχημα της κουλτούρας" - στέκει
σαν δημιούργημα ξέχωρο, μακριά από τον
δημιουργό του συγγραφέα. Ο οποίος μάλι-
στα, μετά την ευλογημένη εκείνη μικρή περίο-
δο της έμπνευσης και συγγραφής, - που την
φανταζόμουν σαν μια πυρετική κατάσταση,
σαν αυτή του Χαίντελ όταν έγραφε το "Μεσ-
σία-Αλληλούϊα"  - μικρή σχέση έπρεπε να έχει
με το Έργο του, εκτός βέβαια αυτήν  της
πνευματικής ιδιοκτησίας!  Ίσως τελικά να
είναι κι έτσι. 'Αλλά όχι μόνο! Υπάρχουν πτυ-
χές, που η επιπόλαιη ματιά δεν πιάνει. Ειδικά
στα πνευματικά θέματα και τη σύζευξή τους
με τη γύρω - και μέσα! - μας πραγματικότητα
όταν την επιχειρούμε με πενιχρά μέσα...

Χαίρομαι το βιβλίο με τρεις τρόπους
Το βιβλίο σας το χαίρομαι, ένα μήνα τώρα,

σε τρεις φάσεις. Πρώτα με το ξεφύλλισμα.
Δεύτερον με τη μικρή μου φίλη Ελίνα, που
μου το απήγαγε, το ρούφηξε σ' ένα εξοχικό
Σαββατοκύριακο και επανέκαμψε ενθουσια-
σμένη, με τις σημειώσεις και τις παραπομπές
της, να μου διαβάζει εδώ κι εκεί με τα απα-
στράπτοντα από νοήμονα χαρά μάτια της... 

Τρίτον το απολαμβάνω σιγά-σιγά, κρατώ-
ντας τις δικές μου σημειώσεις, για ποικίλες
χρήσεις αξιοποίησης βιβλίου και ιδεών...

Διαβάζοντας ένα "δημιουργικό βιβλίο" σαν

αυτό, έχει κανείς εμπνεύσεις, νέες ιδέες - που
ξεπηδάνε μεσ' από τους ανοιχτούς ορίζοντες,
στους οποίους ταξιδεύει η συνείδηση με την
καθαρή «γνώση-επίγνωση-δέον-ανησυχία»-
αλλά έχει κι απορίες…

Κλασική διάκριση σε Zivilisation
και Kultur- Weber

Αναρωτήθηκα, φερ' ειπείν, γιατί στον προσ-
διορισμό της κουλτούρας, μέσα στη σύγχρο-
νη σύγχυση από τη διεύρυνση του νοήματός
της, δεν αναφέρεστε, ούτε σε υποσημείωση,
στην κλασική διάκριση του Weber σε
Zivilisation και Kultur. Στον πολιτισμό δηλαδή
που εξυπηρετεί πρακτικές, οργανωτικές, κοι-
νωνικές ανάγκες και σκοπιμότητες και στον
πολιτισμό που ανταποκρίνεται στις εσωτερι-
κές, πνευματικές ανάγκες και επιταγές του
ανθρώπου. Δεν θα βοηθούσε η απλή, θεμε-
λιακή διάκριση σε Εξωτερικό και Εσωτερικό
Πολιτισμό; Όσο κι αν το σώμα είναι δεμένο με
την ψυχή - στην ψυχοσωματική ενότητα -,
μπορούμε ν' αναπτύξουμε οποιαδήποτε
ανθρωπολογική γνώση ή επιστήμη χωρίς την
απλή αυτή διάκρισή τους; Στην απλότητα
άλλωστε βρίσκεται η αλήθεια - "Απλούς γαρ ο
μύθος της αληθείας" - είπε ο Σωκράτης.

Αξίες πολιτισμού-H.Rickert
Ανάλογη είναι η απορία μου για τις Αξίες

του Πολιτισμού, όπως προσδιορίζονται από
τον H. Rickert της "Φιλοσοφικής Σχολής της
Βάδης" (:Υλικά αγαθά, Ωραίο, Αλήθεια,
Δικαιοσύνη, Ηθική, Άγιο). Αξίες που, στην
ιεραρχημένη σύνθεσή τους, δίνουν εικόνα του
περιεχομένου του Πολιτισμού, καθώς αυτός
πραγματώνεται από τον άνθρωπο χρονικά
και ποιοτικά - καθώς ωριμάζει."Νηστικό
αρκούδι δεν χορεύει", λέει ο λαός. Αλλά ποιος
θα διατείνονταν ότι το πρωταρχικό φαγητό
είναι ανώτερη αξία από την Τέχνη;!... Κι ότι η
Τέχνη πάλι είναι ανώτερη αξία απ' τη Δικαιο-
σύνη;! Άρα, στ' όνομά της, καλά έκαναν οι

μορφωμένοι και αισθητικά καλλιεργημένοι
Γερμανοί, που έκριναν δίκιο και φόρτωναν,
κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, τα τρ’ενα με
τους καλλιτεχνικούς θησαυρούς της Ευρώ-
πης για τη "Γερμανία - υπεράνω όλων!..."

Αλλά η "Πυραμίδα των Αξιών" κατά Rickert
δίνει παραστατικά μια εικόνα του όλου, σαν
οργανική σύνθεση των επιμέρους - κι όχι
μαζικό συνονθύλευμα! - με την "προς τα
άνω" φορά του ανθρώπου και του πολιτι-
σμού. Δεν θα βοηθούσε αυτή η εικόνα και τα
δύο χαρακτηριστικά του πολιτισμού -σαν
"όλου" που "εξυψώνει"-  που πολύ σωστά
υπογραμμίζονται στο σχετικό κεφάλαιο;

Συγκλονιστικές συμπορεύσεις –
όχι μόνο απορίες

Αν βέβαια σε ορισμένα σημεία απορούσα,
διαβάζοντας το βιβλίο σας, σ' άλλα συμπο-
ρευόμουν νοητικά, έχοντας σχετικές εμπει-
ρίες, και σ' άλλα συγκλονιζόμουν ψυχικά, συ-
ντονισμένος στο ίδιο με σάς "μήκος κύματος"!

Πού βρίσκεται η ψυχή αυτής της χώρας;
Πόσο η κοινωνία μας νοιάζεται να φτιάξει

ανθρώπους και πόσο "χαρίεν" - με την έννοια

του Μενάνδρου - είναι το ανθρώπινο υπό-
δειγμα που προάγει; 

Με ποιους τρόπους βοηθάμε τους νέους
να διαμορφώσουν την ανεξάρτητη προσωπι-
κότητά τους, σε σύγκριση ιδίως με όσα
κάνουμε για να φτιάξουμε υπηκόους, κατα-
ναλωτές και οπαδούς; 

Ποια είναι τα όνειρα και οι αξίες που μας
ενώνουν ακόμη και ποιαν εικόνα της κοινω-
νίας μας δίνει αυτή η μέθεξη; 

Πόσο γεροί είναι ακόμη οι δεσμοί που μας
συνδέουν με όσα μας κληρονόμησαν οι αιώνες
και πόσο βαθιά βιώνουμε αυτή τη σχέση; 

Τι κάνουμε για να κρατήσουμε ζωντανή την
παράδοσή μας και προπάντων να τη γονιμο-
ποιήσουμε, ανανεώνοντας το νόημά της με
τη δική μας δημιουργική προσφορά; 

Πόσο αποτελεσματικά αντιστεκόμαστε και
πόσο πραγματικά θέλουμε ν' αντισταθούμε
στον ποσοτισμό, στην ισοπέδωση και την
εξαχρείωση της εποχής μας; 

Πόσο ανησυχούμε μήπως χαθεί οριστικά η
έννοια της κυριαρχίας του πνεύματος στη
χώρα που τη γέννησε;  

Για ποια θυσία είμαστε έτοιμοι ώστε, αν δεν
είναι κιόλας αργά, το νόημα της ελληνικής
παιδείας να μην καταντήσει μάταιος λόγος
και αξιοπερίεργη ιστορική ανάμνηση; 

Πώς θα κρατήσουμε ζωντανή, έστω και
κρυμμένη σε μια γωνιά, τη φλόγα της ανήσυχης
πνευματικής αναζήτησης - δηλαδή της ελευθε-
ρίας -, όταν οι ορίζοντές μας θερίζονται ανελέη-
τα, ξέχωρα ή συντονισμένα, από τη θύελλα της
πολιτικής και τον κυκλώνα του χρήματος; 

Και μ' ένα λόγο: ποιος είναι ο κόσμος που
θα παραδώσουμε αύριο στις γενιές που
έρχονται, όταν όλα δείχνουν πως θα μας
καταδικάσουν ανέκκλητα για την έρημη
χώρα, όπου ο εγωισμός και η εθελοτυφλία
μας θα τις έχει καταδικάσει να ζήσουν.                                                                                                                                     

Λόγος με συνεπή Πράξη
Τέτοια καίρια και φλέγοντα ερωτηματικά,

που εκφράζουν γνήσιες ανησυχίες και κοινό
πόνο ψυχής, είναι, πιστεύω, χαρακτηριστικά
ενός ζωντανού βιβλίου, που είναι καρπός
αγώνα του συγγραφέα - κι όχι απλώς ένα
ακόμα παράδειγμα της καλής μας συγγραφι-
κής παράδοσης... Ο λόγος, χωρίς τη συνεπή
πράξη που τον εμπνέει και τον καταξιώνει
είναι γράμμα κενό, χωρίς ψυχή! 

Δύναμη Δημιουργίας
Χωρίς πίστη κι ελπίδα! Χωρίς δύναμη δημι-

ουργίας και δυνατότητα ουσιαστικής επικοι-
νωνίας. Δηλαδή μέθεξης ψυχών για ό,τι
ξεπερνάει τη χυδαία, χρησιμοθηρική σκοπι-
μότητα, που κυριαρχεί γύρω μας - εκεί που
έντονο προβάλλει το Χρέος για το Ανώτερο,
το Ακατόρθωτο, τον Αγώνα για τον Νέο Πολι-
τισμό. Κι αυτός θα προβάλλει μέσα από το
καμίνι της δοκιμασίας και τα ερείπια που θ'
αφήσει πίσω της η Μεσοβασιλεία των Πολιτι-
σμών... "Συνάντηση των Αθηνών 1966"-
Φιλοσοφία στην Πνύκα: Α.Τσιριντάνη: "Στη
διαδοχή των πολιτισμών".

Αλλοί – και τιμή 
Και λέει ο λαός: "-Αλλοίμονο σ' αυτούς που

ζουν στ' αλλαξοβασιλίκια!"Αλλά και μεγάλη
τιμή σ' αυτούς που θα κατορθώσουν να στα-
θούν όρθιοι, μέσα στη γενική παραζάλη, συν-
δημιουργοί του Άρτιου Ανθρώπου –Ελεύθε-
ρου, Υπεύθυνου, Συνειδητού- και του Νέου,
Ανθρωποκεντρικού Πολιτισμού!

Π. Δ. Ροζάκης                                
Υ.Γ. Ο συγγραφέας ευχαρίστησε τηλεφωνι-

κά για την αξιολόγηση του βιβλίου του. 

Βιβλίο σε δράση!
Τ.2106463888 – 2106463263F. 

www.elbi.gr info@elbi.gr
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Ξέρεις ελληνικά; Τότε μάλλον κατά κάποιο
τρόπο… ξέρεις και αγγλικά! Το παρακάτω
άρθρο είχε δημοσιευτεί πριν από καιρό σε
βρετανικό περιοδικό τέχνης (;) Αξίζει τον
κόπο να το διαβάσεις…!

“The genesis of classical drama was not
symptomatic. Aneuphoria of charismatic and
talented protagonists showed fantastic
scenes of historic episodes. The prologue,
the theme and the epilogue, comprised the
trilogy of drama while synthesis, analysis and
synopsis characterized the phraseology of
the text. The syntax and phraseology used by
scholars, academicians and philosophers in
their rhetoric, had many grammatical idioms
and idiosyncrasies. The protagonists periodi-
cally used pseudonyms. Anonymity was a
syndrome that characterized the theatrical
atmosphere. The panoramic fantasy, the
mystique, the melody, the aesthetics, the use
of the cosmetic epithets are characteristics of
drama. Eventhrough the theaters were phys-
ically gigantic, there was noneed for micro-
phones because the architecture and the
acoustics would echo isometrically and crys-
tal – clear. Many epistomologists of physics,
aerodynamics, acoustics, electronics, elec-
tromagnetics can not analyze – explain the
ideal and isometric acoustics of Hellenic the-
aters even today. There were many cate-
gories of drama: classical drama, melodra-
ma, satiric, epic, comedy, etc. The syndrome
of xenophobia or dyslexia was overcome by
the pathos of the actors who practiced
methodically and emphatically. Acrobatics
were also eup3horic. There was a plethora of
anecdotal themes, with which the acrobats
would electrify the ecstatic audience with
scenes from mythical and historical episodes.
Some theatric episodes were characterized
as scandalous and blasphemous.
Pornography, bigamy, hemophilia, nympho-
mania, polyandry, polygamy and heterosexu-
ality were dramatized in a pedagogical way
so the mysticism about them would not cause
phobia or anathema or taken as anomaly but
through logic, dialogue and analysis skepti-
cism and the pathetic or cryptic mystery
behind them would be dispelled. It is histori-
cally and chronologically proven that theater
emphasized pedagogy, idealism and harmo-
ny. Paradoxically it also energized patriotism
a phenomenon that symbolized ethnically
character and phenomenal heroism.” 

Αλήθεια…Υπάρχει κανείς που δεν κατάλαβε
τι έλεγε το παραπάνω άρθρο;

alexiptoto.com

Μιχάλης Κριστοτάκης
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Εάν δεν μιλάτε Αγγλικά,Εάν δεν μιλάτε Αγγλικά,
διαβάστε το κάτωθι…διαβάστε το κάτωθι…

Αγγλικό κείμενο!Αγγλικό κείμενο!

Τα γερά θεμέλια μιας συντροφικής σχέσης

Η Ευτυχία μας! 

- Είναι η βροχούλα που κάνει τα λουλούδια να μεγαλώ-
σουν, όχι η καταιγίδα.
- Θα γνωρίσει το μυστικό του Αόρατου μόνο εκείνος που
είναι ικανός να κλείσει τα χείλη του και να μείνει σιωπηλός.
- Ο πραγματικά σοφός άνθρωπος μένει απαρατήρητος.
- Είναι αλήθεια πως στον καθρέφτη όλα είναι ανάποδα, αλλά
χωρίς αυτόν δεν θα μπορούσαμε να δούμε τον εαυτό μας.
- Ο δρόμος είναι δικός σου και μόνο δικός σου. Μπορεί και
άλλοι να τον βαδίσουν μαζί με εσένα, αλλά κανένας δεν
μπορεί να τον βαδίσει αντί για σένα.
- Θέλω να τραγουδήσω όπως τα πουλιά χωρίς να νοιάζο-
μαι ποιος ακούει και σε ποιον αρέσει.
- Να είσαι σαν δέντρο: Άφηνε τα νεκρά φύλλα να πέφτουν.

- Όταν ο κόσμος σε σπρώξει να πέσεις στα γόνατα, είσαι στην ιδανική θέση για να προσευχηθείς.
- Αυτό που ψάχνεις σε ψάχνει κι εκείνο.
- Ίσως να ψάχνεις στα κλαδιά του δέντρου αυτό που υπάρχει μόνο στις ρίζες.
- Δεν είσαι απλά μόνο μια σταγόνα στον ωκεανό, είσαι ο μεγαλειώδης ωκεανός στη σταγόνα.
- Να είσαι μια λευκή σελίδα, ανέγγιχτη από λέξεις.
- Πώς μπορώ να ξέρω ποιος είμαι και πού είμαι;
- Πώς μπορεί ένα μοναχικό κύμα να ξέρει τη θέση του μέσα στον ωκεανό;
- Χωρίς αγάπη, κάθε λατρεία είναι ένα βαρετό καθήκον, κάθε χορός ένα χοροπηδητό, κάθε
μουσική απλός θόρυβος.
- Χθες ήμουν έξυπνος και ήθελα να αλλάξω τον κόσμο. Σήμερα είμαι σοφός και θέλω να αλλά-
ξω τον εαυτό μου.

Τζελαλεντίν Ρουμί
Πέρσης, σουνίτης, μουσουλμάνος, ποιητής, νομικός, θεολόγος και μυστικιστής των Σούφι

https://gh.bmj.com/content/8/12/e013150

Κάποια "ταγκαλάκια" μια ημέρα συζητούσαν,
πού μπορούν να κρύψουν την ευτυχία, ώστε οι
άνθρωποι να μην μπορούν να την βρουν. 
Το ένα είπε, να την κρύψουν στην πιο ψηλή
βουνοκορφή, γιατί θα ήταν αδύνατο να την
ανακαλύψουν. 
Υπήρξε όμως η ένσταση ότι ο άνθρωπος
έφτασε στο διάστημα και δεν μπορεί να ανα-
καλύψει μια άγνωστη βουνοκορφή; 
Το άλλο είπε να την κρύψουν στον βυθό της
θάλασσας, γιατί είναι απίθανο να την αναζη-
τήσουν. 
Και σ' αυτή την περίπτωση όμως υπήρχαν
αντιδράσεις, με τον ισχυρισμό ότι η τεχνολο-
γία έχει προχωρήσει και ο άνθρωπος και τον
βυθό μπορεί να ψάξει. 
-Το βρήκα!! 
Φώναξε κάποιο ταγκαλάκι. 
-Να την κρύψουμε στην ψυχή του ανθρώπου. 
Εκεί δε πρόκειται ποτέ να ψάξει.. 
Και συμφώνησαν... 
Και από τότε η ευτυχία κρύβεται καλά μέσα
μας και όλοι την ψάχνουμε μακριά μας. 

Πάτερ Σπυρίδων Ρ..

https://www.facebook.com/watch/?v=57523
3520783542

Το σπου-
δαίο δεν είναι
ν’ αλλάξουμε
τη ζωή μας,
ονειροπολώ-
ντας μιαν
«άλλη», αλλά
να κάνουμε
να λαλήσει
τούτη η ζωή,
όπως μας
δόθηκε, την
καθημερινή,
την ταπεινή, την ανθρώπινη, όπου το καθετί
που μπορούσε να γυρέψουμε πρέπει να
υπάρχει.

Γιώργος Σεφέρης

Το σπουδαίοΤο σπουδαίο
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ΕπισκεφθείτεΕπισκεφθείτε

το νέο Site του Συλλόγου μας

http://www.sylfilon.gr

Ε νη με ρω θεί τε για τους σκο πούς του.

Δείτε τις Ανακοινώσεις και τα Νέα του.

Συμ με τέ χε τε στις δρα στη ριό τη τές του.

Δια βά στε ό λα τα φύλ λα της ε φη με ρί δας

"Ε πί κοι νω νί α εν τύ πω".

Με λε τήστε το κα τα στα τι κό του.

Ε πι κοι νω νήστε μα ζί μας.

Ανακοίνωση Ανακοίνωση


